
 

 

 

   

OFICIAL ADMINISTRATIVO 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
A

D
ER

N
O

 D
E 

Q
U

ES
TÕ

ES
 

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 

3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 6. 
 
Quem é o dono da Lua? Interesse crescente na 
exploração do satélite reacende discussão 
 

A sonda chinesa Chang'e-6 retornou à 
Terra na terça-feira (25), trazendo as primeiras 
amostras da história do lado oculto da Lua. Esta 
missão é um marco significativo na exploração 
lunar e levanta questões importantes sobre a 
propriedade e o uso da Lua. 

O interesse renovado pela Lua é 
impulsionado por uma combinação de fatores 
científicos, econômicos e estratégicos. Do ponto 
de vista científico, a Lua oferece uma 
oportunidade única para a pesquisa e a 
descoberta. Missões recentes, como essa da 
Chang'e-6, fornecem informações valiosas sobre 
a composição e a história geológica do satélite, 
ajudando a entender melhor a formação do 
sistema Terra-Lua e outros processos 
planetários.  

A Lua tem depósitos de Hélio-3, um 
isótopo raro que não é abundante na Terra. O 
Hélio-3 é considerado uma potencial fonte de 
combustível para futuras reações de fusão 
nuclear, que poderiam fornecer uma forma limpa 
e quase ilimitada de energia. Dominar a 
tecnologia de fusão nuclear com Hélio-3 poderia 
revolucionar a produção de energia no planeta, 
oferecendo uma alternativa limpa às atuais fontes 
de energia baseadas em combustíveis fósseis. 
Esse interesse é um dos fatores que impulsionam 
a nova corrida espacial para a Lua, com 
implicações tanto científicas quanto econômicas 
de uma importância revolucionária. 

Economicamente, a Lua possui recursos 
valiosos, como água congelada nos polos, que 
podem ser usados para sustentar futuras bases 
lunares e missões espaciais de longa duração. A 
água pode ser transformada em hidrogênio e 
oxigênio, fornecendo combustível para foguetes. 
Estrategicamente, a presença na Lua permite que 
as nações afirmem sua liderança no espaço, 
desenvolvam novas tecnologias e estabeleçam a 
infraestrutura necessária para a próxima era da 
exploração espacial. 

Atualmente, ninguém pode reivindicar a 
propriedade da Lua por soberania, ocupação ou 
qualquer outra razão. Esta posição é formalizada 
principalmente pelo Tratado do Espaço Exterior 
de 1967, assinado por mais de 100 países, 
incluindo as principais nações com capacidade 
espacial como EUA, Rússia e China. 

O Tratado do Espaço Exterior estabelece 
que a Lua e outros corpos celestes não são 
passíveis de apropriação nacional por 
reivindicação de soberania, uso ou ocupação, ou 
por qualquer outro meio. Este tratado também 
proíbe a colocação de armas nucleares ou 
qualquer outro tipo de armas de destruição em 
massa no espaço exterior, e declara que a Lua 
deve ser usada exclusivamente para fins 
pacíficos. Recentemente, os Artemis Accords, 
liderados pelos EUA, representam um conjunto 
de princípios para a cooperação internacional na 
exploração da Lua, Marte e outros corpos 
celestes. Esses acordos, que complementam o 
Tratado do Espaço Exterior, visam promover a 
exploração pacífica e coordenada, incluindo a 
gestão de recursos lunares.  

Embora o Tratado do Espaço Exterior 
proíba a apropriação de território, ele permite a 
extração e uso de recursos. Isso abre a 
possibilidade de mineração lunar, onde os 
materiais extraídos podem ser usados para 
sustentar bases lunares ou como combustível 
para missões espaciais mais distantes. Empresas 
privadas, em cooperação com agências espaciais, 
estão explorando tecnologias e métodos para 
viabilizar essas atividades. 

A crescente atividade espacial também 
levanta preocupações sobre a governança e a 
gestão de possíveis conflitos no espaço. A 
cooperação entre nações e a diplomacia contínua 
serão essenciais para garantir que a Lua continue 
sendo um patrimônio comum da humanidade. As 
recentes explorações exemplificam os avanços e 
desafios que enfrentamos na exploração espacial, 
destacando a necessidade de uma abordagem 
internacional pacífica. Que assim seja. 
 

LAPOLA, M. Quem é o dono da Lua? Interesse 

crescente na exploração do satélite reacende 

discussão. Revista Galileu: Quânticas. 
Adaptado.  Disponível em: 
<https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quantica
s/blog/2024/07/quem-e-o-dono-da-lua.ghtml> 
 

https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quanticas/blog/2024/07/quem-e-o-dono-da-lua.ghtml
https://revistagalileu.globo.com/colunistas/quanticas/blog/2024/07/quem-e-o-dono-da-lua.ghtml
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QUESTÃO 01 

De acordo com o texto, é correto afirmar que:  
(A) A abundância de Hélio-3 na superfície da 
Lua é o único motivo de interesse das nações em 
dominar o satélite.   
(B) O hidrogênio e o oxigênio derivados da água 
congelada nos polos da Lua têm valor econômico 
mais alto do que outros elementos químicos. 
(C) O Hélio-3, assim como o hidrogênio e o 
oxigênio encontrados na Lua, são possíveis 
fontes de combustível.  
(D) Empresas privadas e agências espaciais têm 
desrespeitado o Tratado do Espaço Exterior, com 
tentativas de apropriação do território lunar.  
(E) Atualmente, a mineração lunar é a principal 
atividade realizada em missões de exploração da 
Lua. 
 

QUESTÃO 02 

A expressão “tanto… quanto”, que ocorre no 
trecho “[...] com implicações tanto científicas 

quanto econômicas de uma importância 

revolucionária.”, exprime no contexto dado: 
(A) adição. 
(B) comparação. 
(C) condição. 
(D) concessão. 
(E) oposição. 
 

QUESTÃO 03 

Analise a voz verbal no excerto dado a seguir e 
assinale a alternativa que o reescreve 
corretamente na voz passiva analítica, com o 
agente da passiva: 
“A Lua tem depósitos de Hélio-3, um isótopo 

raro que não é abundante na Terra.” 
(A) Depósitos de Hélio-3 foram tidos pela Lua, 
um isótopo raro que não é abundante na Terra. 
(B) Depósitos de Hélio-3, um isótopo raro que 
não é abundante na Terra, são tidos. 
(C) Há depósitos de Hélio-3 na Lua, um isótopo 
raro que não é abundante na Terra. 
(D) Tem-se depósitos de Hélio-3, um isótopo 
raro que não é abundante na Terra. 
(E) Depósitos de Hélio-3, um isótopo raro que 
não é abundante na Terra, são tidos pela Lua. 

 

QUESTÃO 04 

A expressão que melhor substitui a preposição 
“sobre”, que ocorre no excerto “A crescente 

atividade espacial também levanta preocupações 

sobre a governança e a gestão de possíveis 

conflitos no espaço.”, é (considere, quando 
necessário, que ocorre a contração da preposição 
com o artigo “a”, que sucede “sobre” no contexto 
dado): 

(A) mediante. 

(B) acerca de. 

(C) em função de. 

(D) diante de. 

(E) relativamente a. 

 
QUESTÃO 05 

As vírgulas empregadas no excerto “[...] os 

Artemis Accords, liderados pelos EUA, 

representam um conjunto de princípios para a 

cooperação internacional na exploração da Lua 
[...]” ocorrem pelo mesmo motivo que em: 
(A) Luna, filha mais velha do pecuarista, herdou 
todas as terras da família.   

(B) O pobre rapaz, embora não visse sentido 
naquilo, permaneceu ali para agradar sua noiva. 

(C) Desde o último verão, a garota ainda pensa 
nas oportunidades que perdeu. 

(D) Veja bem, mocinho, a forma como responde 
a seu pai.  

(E) Antônio, Victor e João não são dançarinos 
profissionais. 

 
QUESTÃO 06 

A palavra “interesse”, que ocorre no texto, 
apresenta dois dígrafos, assim como: 

(A) “sonda”. 
(B) “pesquisa”. 
(C) “também”. 
(D) “crescente”. 
(E) “governança”. 
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QUESTÃO 07 

Nas sentenças a seguir, a pontuação está correta 
apenas em: 

(A) Os médicos disseram que, o uso do remédio, 
deveria ser interrompido. 

(B) As garotas pareciam inquietas com o 
ocorrido. Já o garoto, indiferente. 

(C) Tenho dúvidas quanto à saúde de meu pai? 
Por favor, explique o que ele tem. 

(D) Os rapazes, pediram ajuda à professora. 

(E) A irmã ficou responsável pelos doces, e 
salgados da festa. 

 
QUESTÃO 08 

Todas as palavras a seguir apresentam ditongo, 
exceto: 

(A) freio. 

(B) cordilheira. 

(C) antiquário. 

(D) faísca. 

(E) museu. 

 
QUESTÃO 09 

A sentença em que a colocação pronominal está 
incorreta, de acordo com a norma-padrão da 
língua portuguesa, é: 

(A) Em tratando-se da mudança, convém 
cancelar os compromissos de hoje. 

(B) Quem se pronunciou a favor do rapaz sofreu 
represálias. 

(C) Parece-me adequado reaplicar todas as 
provas.  

(D) Não há motivo para tratá-la assim. 

(E) Começou a desobedecê-la na frente de todos 
os convidados. 

 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 10 

A única sentença em que não ocorre verbo 
impessoal é: 

(A) Trovejou muito ontem à tarde. 

(B) Há muitas lendas locais na Amazônia. 

(C) Muitos alunos haviam tirado boas notas 
naquele semestre. 

(D) Já amanheceu. 

(E) Faz tempo desde a última geada. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Uma empresa organizará um evento e cobrará um 
determinado valor de ingresso por pessoa. O 
valor do ingresso cobre os custos daquela pessoa 
no evento, e sobra um lucro para a empresa de 
30% do valor do ingresso. Entretanto, a partir do 
101° ingresso vendido, o lucro por ingresso passa 
a ser de 60% (a porcentagem de lucro dos 
anteriores se mantém). Se a empresa vendeu 150 
ingressos, qual a porcentagem de lucro total da 
empresa, em relação ao total arrecadado, neste 
evento? 

(A) 36%. 

(B) 66%. 

(C) 90%. 

(D) 35%. 

(E) 40%. 
 

QUESTÃO 12 

Num vestibular, sabe-se que há 15 vagas para 
estudantes oriundos de escola pública e 8 vagas 
para estudantes oriundos de escola particular. 
Sabe-se que se candidataram 2000 pessoas para 
este vestibular, e que a proporção entre 
candidatos oriundos de escola pública e oriundos 
de escola particular é 3:2, então a razão de 
candidatos oriundos de escola pública para o 
número de vagas especificamente para estes 
candidatos é: 

(A) 160:1. 

(B) 40:1.  

(C) 120:1. 

(D) 100:1. 

(E) 80:1. 
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QUESTÃO 13 

A Lei de Moore prevê que o número de 
transistores num chip eletrônico dobraria a cada 
ano. No ano 2000, o número de transistores em 
um determinado chip era de 100 milhões. 
Seguindo a Lei de Moore, em que ano o número 
de transistores num chip passou de 1 bilhão? 

(A) 2003. 

(B) 2014. 

(C) 2024. 

(D) 2004. 

(E) 2005. 

 

QUESTÃO 14 

Um livro contém 400 folhas e foi impresso com 
folhas que pesam 1,05 g cada. Além disso, o livro 
também tem duas capas, que somam um 
determinado peso. O peso total do livro é 475 
gramas. Se a editora resolver usar folhas mais 
grossas, que pesam 2,15 gramas, cada, qual será 
o peso total do livro, considerando que as capas 
utilizadas serão as mesmas? 

(A) 865 g. 

(B) 860 g. 

(C) 915 g. 

(D) 945 g. 

(E) 955 g. 

 

QUESTÃO 15 

Um engenheiro civil sabe que os materiais 
cerâmicos absorvem água quando submersos. 
Ele faz um teste colocando um determinado 
material cerâmico de 1,5 kg, inicialmente seco, 
submerso em um recipiente com água. Um dia 
depois, ele retira o material da água e pesa o 
material obtendo o valor de 1,75 kg. Qual a 
porcentagem de água, aproximadamente, que foi 
absorvida pelo material em relação à massa 
inicial seca do material? 

(A) 13,9%. 

(B) 14,3%.  

(C) 15,5%. 

(D) 16,7%. 

(E) 13,3%. 

QUESTÃO 16 

Observe a seguinte sequência lógica numérica: 

1, 11, 111, 1111, 11111, ... 

Se somarmos todos os primeiros 8 elementos 
dessa sequência, qual será o algarismo das 
unidades do número resultante? 

(A) 3. 

(B) 8. 

(C) 1. 

(D) 0. 

(E) 9. 

 

QUESTÃO 17 

Observe as seguintes proposições lógicas abaixo: 

A: O quarto é rosa ou a sala é vermelha 

B: A sala é vermelha e a piscina é funda 

C: A piscina não é funda e o banheiro não é 
pequeno. 

D: A sala é vermelha ou a cozinha não é de 
madeira. 

Sabendo-se que as proposições A e C são 
verdadeiras e as proposições B e D são falsas, 
então, é necessariamente verdade que: 

(A) O quarto é rosa. 

(B) A sala é vermelha. 

(C) A cozinha não é de madeira. 

(D) A piscina é funda. 

(E) O banheiro é pequeno. 
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QUESTÃO 18 

Um professor aplicou uma prova para uma turma 
com 10 alunos. Após a correção das provas, ele 
percebeu que perdeu as provas de dois dos 
alunos. As notas dos 8 alunos restantes foram: 

5, 8, 9, 7, 6, 10, 2, 7. 

Porém, ele sabe que a média aritmética das notas 
de todos os alunos foi 7,0. Portanto, a média 
aritmética dos dois alunos cujas provas foram 
perdidas foi: 

(A) 8,0. 

(B) 7,0.  

(C) 9,0. 

(D) 10,0. 

(E) 8,5. 

 

QUESTÃO 19 

A figura abaixo mostra um sistema com dois 
blocos A e B. O bloco A inicialmente tem um dos 
vértices em contato com o chão, e o bloco B está 
suspenso por uma polia a uma altura fixa de 10 
metros, conforme a figura. 

 

O bloco B então é puxado para baixo, ficando a 
uma altura fixa de 5 metros. A altura do vértice 
do bloco A passa a ser 4 metros, conforme 
mostrado na figura. A corda não estica durante o 
processo. Quanto será o deslocamento horizontal 
deste vértice (medida X indicada na figura)? 

(A) 4,0 m. 

(B) 5,0 m.  

(C) 3,0 m. 

(D) 3,5 m. 

(E) 4,5 m. 

 

 

 

QUESTÃO 20 

Se um pedreiro constrói uma parede de 20 metros 
quadrados em 8 horas, quantos pedreiros serão 
necessários para construir uma parede de 60 
metros quadrados em 4 horas? 

(A) 9. 

(B) 1.  

(C) 2. 

(D) 3. 

(E) 6. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Ao manipular arquivos no Prompt de Comando 
do Windows, para exibir o conteúdo de arquivos 
de texto diretamente na tela do Prompt, deve-se 
utilizar o comando: 

(A) Open. 

(B) Exit. 

(C) List. 

(D) Format. 

(E) Type. 

 

QUESTÃO 22 

Considerando os programas e aplicativos que 
estão presentes no Sistema Operacional 
Windows, qual dos elementos listados abaixo 
está associado a segurança de rede, 
proporcionando a proteção do computador contra 
acessos não autorizados: 

(A) Windows Blok. 

(B) Windows Restrit. 

(C) Windows Firewall. 

(D) Windows Linux. 

(E) Windows Online. 
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QUESTÃO 23 

Com relação às definições de marcadores no 
Microsoft Word, pode-se afirmar corretamente 
que: 
(A) Os marcadores apresentam alinhamento 
centralizado fixo, não permitindo alteração do 
usuário. 
(B) Os marcadores apresentam alinhamento à 
direita, não permitindo alteração do usuário. 
(C) Os marcadores são informações 
exclusivamente numéricas nos textos 
desenvolvidos no Microsoft Word.  
(D) Os marcadores devem ficar localizados ao 
lado da paginação do texto. 
(E) É possível inserir imagens como marcadores 
no texto desenvolvido no Microsoft Word. 
 

QUESTÃO 24 

Ao editar e formatar textos no Microsoft Word, 
para dividir a janela do documento possibilitando 
a leitura de duas partes diferentes do texto, pode-
se utilizar o comando:  
(A) Ctrl+Alt+S. 
(B) Ctrl+Alt+C. 
(C) Ctrl+Alt+T. 
(D) Ctrl+O. 
(E) Ctrl+U. 
 

QUESTÃO 25 

Um e-mail geralmente consiste em três partes 
principais: O cabeçalho, corpo e os anexos. 
Sobre o uso dos correios eletrônicos é incorreto 
afirmar que: 
(A) Existem vários provedores de e-mails que 
podem ser usados. 
(B) O e-mail funciona através de protocolos 
como SMTP. 
(C) Os arquivos com extensão .DOCX não 
podem ser anexados nos e-mails, por serem 
considerado de alto risco. 
(D) Ao transformar o conteúdo de um anexo em 
arquivo .ZIP, o tamanho desse conteúdo será 
reduzido. 
(E) Recomenda-se que o usuário de e-mail 
mantenha seu software antivírus atualizado. 
 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÃO 26 

O princípio que reconhece o patrimônio como 
objeto da contabilidade afirma a autonomia 
patrimonial e o princípio que pressupõe que a 
entidade continuará em operação no futuro são, 
respectivamente: 

(A) O princípio da entidade e o princípio da 
continuidade. 

(B) O princípio da oportunidade e o princípio da 
competência. 

(C) O princípio do registro pelo valor original e 
o princípio da prudência. 

(D) O princípio da atualização monetária e o 
princípio da entidade. 

(E) O princípio do registro pelo valor original e o 
princípio da continuidade. 
 

QUESTÃO 27 

Os elementos diretamente relacionados com a 
mensuração do desempenho na demonstração do 
resultado são: 

(A) Os ativos e os passivos. 

(B) Os ativos e os investimentos. 

(C) As receitas e as despesas. 

(D) As receitas e o patrimônio líquido. 

(E) Os passivos e as despesas. 
 

QUESTÃO 28 

A convenção contábil que refere-se à 
uniformidade e utiliza-se de métodos e critérios 
uniformes, ao longo do tempo, para o registro dos 
fatos contábeis e a elaboração das demonstrações 
financeiras é: 

(A) Materialidade. 

(B) Conservadorismo. 

(C) Consistência. 

(D) Uniformidade. 

(E) Objetividade. 
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QUESTÃO 29 

Acerca do que prevê a Lei nº 8.112/1990, a 
exoneração de cargo efetivo dar-se-á a pedido do 
servidor ou de ofício: 

(A) A juízo da autoridade competente. 

(B) Em virtude do falecimento do servidor. 

(C) Quando tomar posse em outro cargo 
inacumulável. 

(D) Quando não satisfeitas as condições do 
estágio probatório. 

(E) Em virtude de aposentadoria. 
 

QUESTÃO 30 

Segundo a Lei nº 8.112/1990, como medida 
cautelar e a fim de que o servidor não venha a 
influir na apuração da irregularidade, a          
autoridade instauradora do processo disciplinar 
poderá determinar o seu afastamento do 
exercício do cargo, pelo prazo de até 
_____________ dias, sem prejuízo da 
remuneração. 

Preencha corretamente a lacuna acima. 

(A) 30 (trinta). 

(B) 45 (quarenta e cinco). 

(C) 60 (sessenta). 

(D) 10 (dez). 

(E) 7 (sete). 

 

QUESTÃO 31 

Segundo a Lei nº 8.112/1990, são deveres e 
proibições do servidor público, exceto: 

(A) Ao servidor é proibido recusar fé a 
documentos públicos. 

(B) É dever do servidor ser assíduo e pontual ao 
serviço. 

(C) É dever do servidor tratar com urbanidade as 
pessoas. 

(D) Ao servidor é proibido ausentar-se do serviço 
durante o expediente, ainda que com autorização. 

(E) Ao servidor é proibido praticar usura sob 
qualquer de suas formas. 
 

QUESTÃO 32 

É correto afirmar quanto ao fato administrativo e 
ato administrativo, exceto: 

(A) Ato administrativo independe da vontade da 
Administração Pública. 

(B) Fato administrativo refere-se a qualquer ato 
ocorrido dentro da Administração Pública, 
independente da vontade humana.  

(C) Ato administrativo tem por finalidade 
atender ao interesse público. 

(D) Fato administrativo pode ser decorrente de 
acontecimento naturais, como a morte de um 
servidor. 

(E) Ato administrativo são atos praticados no 
exercício da função administrativa, no exercício 
do direito público. 

 

QUESTÃO 33 

O ato administrativo quando concluído o seu 
ciclo de formação, encontrando-se plenamente 
ajustado as exigências legais e estando 
disponível para deflagração dos efeitos que lhe 
são típicos será: 

(A) Perfeito, válido e eficaz. 

(B) Perfeito, inválido e eficaz. 

(C) Perfeito, válido e ineficaz. 

(D) Perfeito, inválido e ineficaz. 

(E) Imperfeito, inválido e ineficaz. 
 

QUESTÃO 34 

Assinale a alternativa que apresenta formas de 
extinção dos atos administrativos. 

(A) Conversão, Anulação, Reforma. 

(B) Caducidade, Contraposição, Revogação. 

(C) Cassação, Estabilização, Reforma. 

(D) Anulação, Contraposição, Conversão. 

(E) Revogação, Anulação, Reforma. 
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QUESTÃO 35 

Assinale a alternativa que corresponde ao 
processo administrativo que consiste na série de 
atos realizados pela Administração Pública para 
exercer suas funções típicas, e na sua tomada de 
decisões. 

(A) Processo Administrativo de Expediente. 

(B) Processo Administrativo de Outorga. 

(C) Processo Administrativo de Punição. 

(D) Processo Administrativo de Gestão. 

(E) Processo Administrativo Disciplinar. 

 

QUESTÃO 36 

O princípio que viabiliza a harmonia das relações 
cotidianas, tendo, no processo administrativo, 
por finalidade primordial, a garantia da certeza 
da aplicação justa da lei, conforme os ditames do 
direito, evitando que sejam desconstituídos, sem 
justificativa plausível, os atos ou situações 
jurídicas, ainda que tenha ocorrido alguma 
inadequação com o texto legal no decorrer de sua 
constituição é o: 

(A) Princípio do Contraditório. 

(B) Princípio da Moralidade. 

(C) Princípio da Segurança Jurídica. 

(D) Princípio do Interesse Público. 

(E) Princípio da Eficiência. 

 

QUESTÃO 37 

Acerca do que prevê a Lei nº 14.133/2021 (Lei 
de Licitações e Contratos Administrativos) 
quanto à duração dos contratos para contratação 
em que houver transferência de tecnologia de 
produtos estratégicos para o Sistema Único de 
Saúde (SUS), conforme elencados em ato da 
direção nacional do SUS, inclusive por ocasião 
da aquisição desses produtos durante as etapas de 
absorção tecnológica, e em valores compatíveis 
com aqueles definidos no instrumento firmado 
para a transferência de tecnologia, poderá ser de 
até: 

(A) 5 (cinco) anos. 

(B) 10 (dez) anos. 

(C) 7 (sete) anos. 

(D) 15 (quinze) anos. 

(E) 8 (oito) anos. 

QUESTÃO 38 

Dentre os princípios expressos na Lei nº 
14.133/2021 (Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos) podemos destacar o princípio, 
exceto: 

(A) Da segregação das funções.  

(B) Da vinculação ao edital. 

(C) Da planejamento. 

(D) Do julgamento subjetivo. 

(E) Do desenvolvimento nacional sustentável. 
 

QUESTÃO 39 

É dispensável a licitação, conforme aduz a Lei nº 
14.133/2021 (Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos): 

(A) Para contratação que envolva valores 
inferiores a R$ 100.000,00 (cem mil reais), no 
caso de obras e serviços de engenharia ou de 
serviços de manutenção de veículos automotores. 

(B) Para contratação que tenha por objeto 
produtos para pesquisa e desenvolvimento, 
limitada a contratação, no caso de obras e 
serviços de engenharia, ao valor de R$ 
400.000,00 (quatrocentos mil reais). 

(C) Para contratação que tenha por objeto 
hortifrutigranjeiros, pães e outros gêneros 
perecíveis, no período necessário para a 
realização dos processos licitatórios 
correspondentes, hipótese em que a contratação 
será realizada diretamente com base no preço 
mensal. 

(D) Para contratação que tenha por objeto 
aquisição de medicamentos destinados ao 
tratamento de quaisquer doenças definidas pelo 
Ministério da Saúde. 

(E) Para contratação que tenha por objeto bens, 
componentes ou peças de origem nacional ou 
estrangeira necessários à manutenção de 
equipamentos, a serem adquiridos do fornecedor 
original desses equipamentos durante o período 
de garantia técnica, ainda que dispensável para a 
vigência da garantia. 
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QUESTÃO 40 

No que tange as modalidades licitatórias 
expostas na Lei nº 14.133/2021 (Lei de 
Licitações e Contratos Administrativos) é correto 
afirmar, exceto: 

(A) Concurso é a modalidade de licitação para 
escolha de trabalho técnico, científico ou 
artístico, cujo critério de julgamento será o de 
melhor técnica ou conteúdo artístico, e para 
concessão de prêmio ou remuneração ao 
vencedor. 

(B) Leilão é a modalidade de licitação para 
alienação de bens imóveis ou de bens móveis 
inservíveis ou legalmente apreendidos a quem 
oferecer o maior lance. 

(C) Pregão é a modalidade de licitação 
obrigatória para aquisição de bens e serviços 
comuns, cujo critério de julgamento poderá ser o 
de menor preço ou o de maior desconto. 

(D) Diálogo competitivo é a modalidade de 
licitação para contratação de obras, serviços e 
compras em que a Administração Pública realiza 
diálogos com licitantes previamente 
selecionados mediante critérios objetivos. 

(E) Tomada de preços é a modalidade de 
licitação entre interessados devidamente 
cadastrados ou que atenderem a todas as 
condições exigidas para cadastramento até o 
terceiro dia anterior à data do recebimento das 
propostas, observada a necessária qualificação. 
 

QUESTÃO 41 

Conforme expresso na Lei nº 14.133/2021 (Lei 
de Licitações e Contratos Administrativos) o 
sistema de registro de preços é o conjunto de 
procedimentos para realização, mediante 
contratação direta ou licitação nas modalidades:  

(A) Pregão ou Diálogo Competitivo. 

(B) Concorrência ou Leilão. 

(C) Convite ou Concurso. 

(D) Pregão ou Concorrência. 

(E) Tomada de preços ou Leilão. 
 

 

QUESTÃO 42 

Acerca dos contratos administrativos conforme 
regulamenta a Lei nº 14.133/2021 (Lei de 
Licitações e Contratos Administrativos) é correto 
afirmar, exceto: 

(A) Será admitida a manutenção em sigilo de 
contratos e de termos aditivos quando 
imprescindível à segurança da sociedade e do 
Estado, nos termos da legislação que regula o 
acesso à informação. 

(B) Contratos relativos a direitos reais sobre 
imóveis serão formalizados por escritura pública 
lavrada em notas de tabelião, cujo teor deverá ser 
divulgado e mantido à disposição do público em 
sítio eletrônico oficial. 

(C) Será admitida a forma eletrônica na 
celebração de contratos e de termos aditivos, 
atendidas as exigências previstas em 
regulamento. 

(D) A critério da autoridade competente, em cada 
caso, poderá ser exigida, mediante previsão no 
edital, prestação de garantia nas contratações de 
obras, serviços e fornecimentos. 

(E) O instrumento de contrato é obrigatório, não 
havendo a possibilidade de a Administração 
substituí-lo por outro instrumento. 
 

QUESTÃO 43 

Acerca dos Serviços Públicos, analise os itens a 
seguir e, ao final, assinale a alternativa correta. 

I –  O serviço público deve corresponder a uma 
atividade de interesse público ou privado. 

II – Os serviços públicos devem ser prestados sob 
o regime jurídico público ou parcialmente 
público. 

III – Os serviços públicos indelegáveis são 
também conhecidos como “próprios”. 
(A) Apenas o item I está correto. 

(B) Apenas o item II está correto. 

(C) Apenas o item III está correto.  

(D) Apenas os itens I e II estão corretos.  

(E) Apenas os itens II e III estão corretos. 
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QUESTÃO 44 

O princípio que determina que os serviços 
públicos sejam remunerados por valor acessível 
ao usuário é o da: 

(A) Modicidade das tarifas. 

(B) Economicidade. 

(C) Eficiência. 

(D) Atualidade. 

(E) Segurança. 
 

QUESTÃO 45 

Acerca do que dispõe a Lei nº 5.172/1966 
(Sistema Tributário Nacional) sobre a 
competência tributária, assinale a alternativa 
correta. 

(A) A competência tributária é sempre delegável. 

(B) Os tributos cuja receita seja distribuída, no 
todo ou em parte, a outras pessoas jurídicas de 
direito público pertencerá à competência 
legislativa daquela a que tenham sido atribuídos. 

(C) Constitui delegação de competência o 
cometimento, a pessoas de direito privado, do 
encargo ou da função de arrecadar tributos. 

(D) A atribuição das funções de arrecadas ou 
fiscalizar tributos conferida por uma pessoa 
jurídica de direito público a outra não pode ser 
revogada. 

(E) O não-exercício da competência tributária a 
defere a pessoa jurídica de direito privado diversa 
daquela a que a Constituição a tenha atribuído. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 46 

Acerca do que dispõe a Lei nº 5.172/1966 
(Sistema Tributário Nacional) sobre as 
limitações da competência tributária, analise os 
itens a seguir e, ao final, assinale a alternativa 
correta. 

I – É facultado à União, aos Estados, ao Distrito 
Federal e aos Municípios cobrar imposto sobre 
templos de qualquer culto. 

II – É vedado à União instituir tributo que não 
seja uniforme em todo o território nacional, ou 
que importe distinção ou preferência em favor de 
determinado Estado ou Município. 

III – É vedado à União, aos Estados, ao Distrito 
Federal e aos Municípios estabelecer limitações 
ao tráfego, no território nacional, de pessoas ou 
mercadorias, por meio de tributos interestaduais 
ou intermunicipais. 

(A) Apenas o item I está correto. 

(B) Apenas o item II está correto. 

(C) Apenas o item III está correto.  

(D) Apenas os itens I e II estão corretos.  

(E) Apenas os itens II e III estão corretos. 
 

QUESTÃO 47 

O tributo instituído para fazer face ao custo de 
obras públicas de que decorra valorização 
imobiliária, tendo como limite total a despesa 
realizada e como limite individual o acréscimo de 
valor que da obra resultar para cada imóvel 
beneficiado é o(a): 

(A) Imposto. 

(B) Multa. 

(C) Contribuição de Melhoria. 

(D) Empréstimo Compulsório. 

(E) Taxa. 
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QUESTÃO 48 

O imposto sobre a propriedade territorial rural, 
de competência da União, tem como base de 
cálculo: 

(A) A unidade de medida adotada pela lei 
tributária. 

(B) O valor venal do imóvel. 

(C) O valor fundiário. 

(D) O valor venal dos bens ou direitos 
transmitidos 

(E) O montante, real, arbitrado ou presumido, da 
renda ou dos proventos tributáveis. 
 

QUESTÃO 49 

Em relação ao conceito e natureza jurídica do 
tributo conforme previsão na Lei nº 5.172/1966 
(Sistema Tributário Nacional), análise os itens a 
seguir e assinale (V) para verdadeiro e (F) para 
falso. 

( ) Tributo é toda prestação pecuniária 
compulsória, em moeda ou cujo valor nela se 
possa exprimir, que não constitua sanção de ato 
ilícito, instituída em lei e cobrada mediante 
atividade administrativa plenamente vinculada. 

(   ) A natureza jurídica específica do tributo é 
determinada pela sua alíquota e base de cálculo.  

( ) Os tributos são impostos, taxas e contribuições 
de melhoria. 

(A) V – V – V. 

(B) F – V – V. 

(C) V – F – F. 

(D) V – F – V. 

(E) F – F – V. 
 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 50 

No que tange aos impostos especiais previstos na 
Lei nº 5.172/1966 (Sistema Tributário Nacional), 
para os efeitos deste imposto a energia elétrica 
considera-se: 

(A) Produto industrializado. 

(B) Produto natural. 

(C) Produto comercial. 

(D) Produto consumível. 

(E) Produto transmissível. 
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